
 ساعات  04المدة :                                                                                   ریاضي + تقني ریاضي  3المستوى :    

 الإختبار الثاني في مادة الریاضیات 

 التمرین الأول :

n  3عدد طبیعي اكبر تماما من   

3نضع :    2n 3 2 4A n n= + + 23و   − ; 2 1C n B n n= − = + − 

nAبحیث :  nxعین العدد الطبیعي -1 Bx C= + 

)gcdبین أن -2 ; ) gcd( ;14)p A B p C= 

)gcdبحیث :  nعین قیم العدد الطبیعي -3 ; ) 7p A B = 

)gcdبحیث :  nعین قیم العدد الطبیعي  -4 ; ) 1p A B = 

 التمرین الثاني :

)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد و متجانس            ; , , )A AB AD AE
  

 نعتبر في الفضاء مكعبا  

 ABCDEFGH   ،   نرمز بــ𝐾و 𝐽, 𝐼  الى منتصفات القطع[𝐻𝐹]و[BF], [BC]  على الترتیب 

,𝐽 و𝐾عین إحداثیات النقط  .1 𝐼  
⃗�𝑛  بین أن الشعاع     -أ .2 (2; 1; ⃗���𝐼𝐽عمودي على كل من الشعاعین  (1  ⃗����𝐼𝐾 و

4𝑥استنتج أن المعادلة   -ب  + 2𝑦 + 2𝑧 − 5 =  (𝐼𝐽𝐾)  ھي معادلة للمستوي0

 (𝐶𝐷)أ) اكتب تمثیلا وسیطیا للمستقیم  .3
3�ھي  � ِ ◌  �والمستقیم   (𝐼𝐽𝐾)نقطة تقاطع المستوي 𝑅ب)استنتج أن إحداثیات 

4
; 1; 0�  

 على الرسم 𝑅ثم عین النقطة 

  (𝐼𝐽𝐾)و المستوي  ABCDEFGHارسم على الشكل تقاطع المكعب .4
6√ ھي (𝐼𝐽𝐾)والمستوي   𝐺بین أن المسافة بین النقطةأ)  .5

4
 

  𝒮𝒮یقطع سطح الكرة   (𝐼𝐽𝐾)بین أن المستوي 𝐹والتي تشمل   𝐺سطح الكرة ذات المركز 𝒮𝒮ب)لیكن   .6
 یطلب نصف قطرھا  (C)وفق الدائرة   

 التمرین الثالث :

)المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد و متجانس و مباشر  ; ; )o u v
 

 . 

  4iالنقطة ذات اللاحقة  Bو  4ذات اللاحقة  النقطة Aو لتكن  Mلاحقة النقطة  MZنضع 

]عدد حقیقي من المجال  θلتكن  )1 [0;2π  وr . عدد حقیقي موجب تماما 

ireذات اللاحقة  Eنعتبر النقطة  θ  وF نقطة بحیثOEF  قائم ومتساوي الساقین  و( ; )
2

OE OF π
=

FFF FFFF
. 

 . Fلاحقة النقطة  θو  rأوجد بدلالة  -

5نختار  )2
6
πθ 3rو  =  ، ضع رسما توضح فیھ النتائج السابقة . =

 1/2الصفحة : 
 



 
]منتصفات القطع  P  ،Q  ،R ،Sنعتبر النقط  )3 ]AB  ،[ ]BE  ،[ ]EF  ،[ ]FA  على الترتیب 
 متوازي أضلاع . PQRSبین أن  -أ 

Rنضع :  –ب  Q

p Q

Z Z
Z

Z Z
−

=
−

  

 مربع . PQRSثم إستنتج أن  Zعین طویلة وعمدة العدد 

 . Qو  Pلاحقتي النقطتین  θو  rأحسب بدلالة  -أ )4
 . PQRSمساحة المربع  θو  rأحسب بدلالة  -ب 

 تكون مساحة المربع أعظمیة  θعدد ثابت من اجل أیة قیمة لـ  r -جـ 

 . Fما ھي لاحقة النقطة       

 

 التمرین الرابع:  

) الجزء  )Ι : g  دالة معرفة على] )كما یلي:   ∞+,0] ) 1 ln
2 1
xg x x
x
+

= −
+

     . 

 . g)  أدرس تغیرات  1               

))  بین أن المعادلة :2          ) 0g x 1,8حیث : αتقبل حلا وحیدا   = 1,9α  . 

))  استنتج إشارة 3          )g x  على] [0,+∞  . 

) الجزء  )Π :f    دالة معرفة على] )كما یلي     :     ∞+,0] ) 2

2 ln xf x
x x

=
+

                                                                                                                            .

  ( )fc )تمثیلھا البیاني في معلم متعامد               ), ,o i j
 

1iحیث :   cm=


2jو   cm=


  . 

 ،فسر بیانیا النتائج  . ∞+و  0عند   fعین نھایات  )1

[من  xبین انھ من أجل كل  )2 [0,+∞   :( ) ( )
( )

( )22

2 2 1x
f x g x

x x

+
′ = ×

+
   . 

 .  fاستنتج اتجاه تغیر  )3
)بین أن : )4 ) ( )

2
2 1

f α
α α

=
+

 .  f، ثم شكل جدول تغیرات   

)) أرسم  5 )fc : بعنایة .    یعطـــــــــى( ) 0,23f α = . 

 

 

 

 

 

 2/2الصفحة :  
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 التمرین الأول :

 
nAبحیث :  nxالعدد الطبیعي )تعیین 1 Bx C= + 

nAلدینا  Bx C= ومنھ  +
3 2

2

3 1
2 1n

A C n n nx
B n n
− + + −

= =
+ −

 

1nxبالقسمة نجد :  n= + 

)gcdن أن یبیت )2 ; ) gcd( ;14)p A B p C= 

)نضع :  ) ( );14 ; ;PGCD C d PGCD A B d′= = 

dونبین أن  d′= 

) لاحظ أن : )( )3 5 14B n n= − + + 

لدینا : 
d

A
d

B






ومنھ  

n

d
A

d
Bx






ومنھ  

n

d
A

d
A Bx




 −

أي 

d
B

d
C






ومنھ   
2 2 1

3

d
n n

d
n


 + −

 −

ومنھ  
( )( )

2 2 1

3 5

d
n n

d
n n


+ −


 − +

 

أي
2

2

2 1

2 15

d
n n

d
n n


 + −

 + −

ومنھ   

( ) ( )2 22 1 2 15
d

n n n n+ − − + −
14أي  

d 

إذن : 
14

d
C

d






)ومنھ   );14
d

PGCD C أي( ).... 1d
d ′  

لدینا : 
14

d
C

d

′

 ′

3أي  

14

d
n

d

′
 −
 ′

)ومنھ )( )3 5

14

d
n n

d

′
− +


′



 أي   

2 2 15

14

d
n n

d

′
 + −
 ′

)ومنھ   )2 2 15 14
d

n n
′

+ − +
 أي  

( )2 2 1
d

n n
′

+ −
dأي  

B
′ 

d
C

d
B

′

 ′

ومنھ  

n

d
C

d
Bx

′

 ′

ومنھ  
n

d
Bx C
′

dأي   +
A
′ 

إذن 
d

A
d

B

′

 ′

)ومنھ   );
d

PGCD A B
)أي ′ ).... 2d

d
′ 

d)  نجد 2) و (1من ( d′= 

)بحیث :  nن قیم العدد الطبیعي یعیت- )3 ); 7PGCD A B = 

( ); 7PGCD A B )معناه    = );14 7PGCD C =   

)أي  )3;14 7PGCD n −  وھذا معناه  =

3n  أي  14و لیس مضاعفا لـ 7مضاعف لـ  −

 3 7n k− 3و   = 14n k− ≠     

7  أي   3n k= 14و   + 3n k≠ فردي   kوھذا معناه أن   +

)ومنھ  )7 2 1 3n k= + 14أي  + 10n k= + 

)إذن :  )3;14 7PGCD n − 14معناه  = 10n k= + 

)ملاحظة :  )3;14 14PGCD n − 14معناه  = 3n k= + 

)gcdبحیث :  nین قیم العدد الطبیعي یع)ت4 ; ) 1p A B = 

( )3;14 1PGCD n −  معناه : =

14 10n k≠ 14و  + 3n k≠ 3nو  + 1nعدد فردي أي  − − 

2nومنھ زوجي )  nفردي ( أي k=  14و علیھn k α= مع : +
{ }0;2;4;6;8;12α ∈ 

 التمرین الثاني :

;)تعیین إحداثیات النقط : 1 ;K J I 

)لدینا :  )0,0,0A  ،( )1,0,0B  ،( )1,1,0C  ،( )1,0,1F 

( )0,1,1H  ،( )0,1,0D  ،
11; ;0
2

I  
 
  ،

11;0;
2

J  
 
   ،

1 1; ;1
2 2

K  
 
  



⃗�𝑛  أن الشعاع  تبیین  -)أ2 (2; 1; عمودي على كل من الشعاعین  (1

𝐼𝐽���⃗  ⃗����𝐼𝐾 و

لدینا : 
1 1 10; ; ; ;0;1
2 2 2

IJ IK   − −   
   

 

 ومنھ : 

0 ; 0IJ n IK n• = • =
   

⃗�𝑛  الشعاع ومنھ    (2; 1; عمودي على  (1

⃗���𝐼𝐽كل من الشعاعین   ⃗����𝐼𝐾 و

⃗�𝑛   إذن : الشعاع (2; 1; )عمودي على المستوي   (1 )IJK . 

⃗���لدینا  -ب (2; 1; )شعاع ناظمي للمستوي   (1 )IJK  ومنھ معادلة

)المستوي )IJK  :  2من الشكل 0x y z d+ + + = 

)لدینا مثلا  )I IJK∈  منھ نجد( ) 12 1 0 0
2

d+ + + وعلیھ  =

5
2

d = ومنھ :  −
52 0
2

x y z+ + −  نجد :  5وبالضرب في  =

( ): 4 2 2 4 0IJK x y z+ + − = 

))كتابة التمثیل الوسیطي للمستقیم  3 )CD  

لدینا : 

1
0
0

CD
− 
 
 
 
 



)ومنھ   ) ( ): 1 ........
0

x t
CD y t

z

= −
 = ∈
 =

 

ب) لدینا إحداثیات النقطة 
3 ;1;0
4

R  
 
   تحقق كلا من معادلة

)المستوي  )IJK  و التمثیل الوسیطي للمستقیم( )CD 

4(  

 

 

)الخماسي  )IJLKTR 

 

)المسافة بین النقطة  -)أ5 )1;1;1G  والمستوي( )IJK  : ھي 

( )( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )2 2 2

4 1 2 1 2 1 5 3,
244 2 2

d G IJK
+ + −

= =
+ +

 

3 3 24 6 6 6
24 424 24 24

= × = = 

))بما أن سطح الكرة  6 )S  مركزھا( )1;1;1G  وتشملF  فإن

1rنصف قطرھا ھو :  FG= = 

)بما أن  :  )( ), 1d G IJK    فإن سطح الكرة( )S  یقطع

)المستوي  )IJK  وفق دائرة نصف قطرھا ھوr′ : حیث 

2 2 2r r d′= ومنھ   +

( )
2

22 2 2 6 6 101 1
4 16 16

r r d
 

′ = − = − = − =  
 

 ومنھ  

10
4

r′ =
 

 التمرین الثالث :

 FZأي    Fلاحقة النقطة  θو  rبدلالة )إیجاد 1

FZلدینا :  OF=   و( ) ( );FArg Z u OF=
 

 

متساوي الساقین فإن  OEFبما ان المثلث 

FZ OF OE r= = = 

و 
( ) ( ) ( ) ( ); ; ;

2

FArg Z u OF u OE OE OF

π θ

= = +

= +

     

 

ومنھ :      
2

i

FZ r e
π θ + 
 = 

5نختار )2
6
πθ 3rو  =  ، ضع رسما توضح فیھ النتائج السابقة =

 متوازي أضلاع . PQRSبین أن  -أ )3

 یكفي إثبات أن : 

 


